Analýza klíčových slov v SEO soutěži Běžešelemovací řůčovičky

Proč?

Úvodem bych rád vysvětlil, proč jsem věnoval čas psaní analýzy na téma klíčových slov v této soutěži. Soutěž se u nás setkala s mnohými negativními názory od lidí, kteří v ní nevidí žádný smysluplný význam. Já s nimi nesouhlasím a jsem rád, že byla vytvořena tato kategorie. Věřím, že se jí zúčastní co nejvíce soutěžících, kteří vytvoří sérii článků o search engine optimization, které vycházejí přímo z praxe. Slyším v hlavě čtenáře zpochybňující samu existenci tohoto odvětví. Ti SEO techniky při vytváření stránek používají, ale považují je za nativní chování vyhledávačů. Co je však úkolem vyhledávačů? Dát návštěvníkovi to, co hledá. SEO techniky byly vytvořeny pro to, aby vyhledávači „vysvětlily“, co je a co není podstatné. Budování kvalitního obsahu je sice důležité, ale pokud autoři stránek nebudou schopni tento obsah optimalizovat pro vyhledávače (které jsou pomyslnými brýlemi pro slepé návštěvníky), stane se tento obsah nedostupným. Nemá smysl odsuzovat SEO techniky jenom kvůli tomu, že je možné je zneužít. Kvalitní obsah existuje, jenže není dostatečně „vidět“. Kdyby tyto weby věnovaly čas optimalizaci pro vyhledávače, zvítězily by v konkurenci s těmi, kteří metody SEO zneužívají. Příznivci kvalitního obsahu tak kritikou paradoxně střílejí do vlastních řad.

SEO či neSEO?

Dušan „Yuhůů“ Janovský se v jednom rozhovoru vyjádřil, že mu vadí slovo SEO v názvu soutěže. Mně také, ale z trochu jiných důvodů. Bloggeři soutěž s tímto pojmem nezvratně spojili a pro soutěžící se stalo jakýmsi nepsaným pravidlem toto slovo do obsahu zakomponovat. To je možná škoda, protože se tím trochu připravujeme o různorodý obsah a jsme k SEO tematicky vázáni. Nebo alespoň soutěžící zaměření na tuto oblast mají jistou výhodu.

Jiný kraj, jiný mrav

Ve Spojených státech se nedávno uskutečnila obdobná soutěž SEO Challenge na smyšlenou frázi „ultramarine nigritude“. Analýza výsledků může být pro „našeho“ soutěžícího prospěšná. Ze zveřejněných statistik vyplývá:

On-page faktory (mezi něž patří právě volba vhodných klíčových slov) jsou sice důležité, ale o prvních místech rozhodují více off-page faktory. Možná je to tím, že všichni mají malou SEO násobilku v podobě on-page faktorů „v malíčku“.

Pagerank taktéž nebyl rozhodujícím faktorem. Vítěz měl pagerank menší než soutěžící za ním. 

Obsah byl prvním trumfem v rukávu. Vítěz ve svém blogu uveřejnil  během soutěže velké množství textu. Podobný postup se zatím vyplácí i českému vítězi v kategorii Quicker. Google dokáže bohatý obsah a pravidelnou aktualizaci řádně ocenit, což je pozitivní.

Zpětné odkazy jsou pomyslným jazýčkem na misce vah, který rozhodoval o vítězích. Nejinak tomu – podle mého názoru – bude i u nás.

Pokud by se soutěže v USA zúčastnili i čeští hráči, jen těžko by uspěli. Bohužel za to může jeden faktor, kterého si Google při řazení výsledků hodně cení. Soutěžní stránky v USA byly totiž zařazeny do „Googlova katalogu“ – projektu DMOZ.org. Já jsem se o zápis pokoušel již s několika svými weby. Přitom šlo o herní stránky, které patří ke světové špičce a jsou v komunitě zahraničních fansites vysoce ceněny. Nakonec byly zařazeny, ale s notným odstupem času. Svědčí to o špatné práci českých správců katalogu. Pravidlem pro zapsání je kvalitní web. Je ale opravdu lepší postup - než špatný web, to ať radši česká sekce DMOZ zeje prázdnotou? Proč se o tom rozhoduje JEN na základě účasti v soutěži, se kterou správce nesouhlasí?

V čem je soutěž u nás ještě specifická? Především povahou češtiny. Fráze obsahuje české znaky, které vnáší do volby klíčových slov prvek taktiky, o který byli v USA ochuzeni. Počátek soutěže byl doprovázen bojkotem bloggerů podporujících nesoutěžní prázdnou stránku Pixyho. Jeho dlouhé prvenství ukazovalo na něco špatného v Googlu. Pixyho blog má velkou váhu. Stejně tak velké množství blogů, kteří na něj odkazují. Google má tedy Pixyho obrazně „v oblibě“, i když nic nepublikuje. I jiné firmy jsou tak populární, že by úspěšně prodaly prázdné obaly od svých výrobků. Navíc jsou Pixyho stránky v DMOZu zastoupeny minimálně dvěma (!!!) stránkami v sekci vtipy. Právě to způsobilo jeho dlouhotrvající (a pro mnohé trochu záhadné) prvenství. 

Průběh soutěže ovlivňuje i pozadí v Googlu. I když už Google „netancuje“ a k přepočítávání zpětných odkazů dochází průběžně, stále je zde důležitý okamžik, kdy změnu pageranku zaznamenají všichni na Google Toolbaru. Stává se tak zhruba jednou za měsíc, nyní toto období trvá nezvykle dlouho. Podle některých jsou za vším problémy (nebo spíš starosti) se vstupem firmy na burzu, zaváděním Gmailu a jistě i přesunu na poli velkých vyhledávačů. Google má v kapse trumfy a vyčkává na konkurenci. To podle mě zapříčiňuje trochu neobvyklý průběh v soutěži a během několika týdnů dojde ještě k hezké bouřce ve výsledcích.

And the winner is… ...Pyrrhus!

V této analýze jsem se snažil zdůvodnit, proč volba klíčového slova či fráze je sama o sobě zbytečná, pokud nebude součástí celého komplexu faktorů. Mám-li však z nabízených možností vybrat vítěze, pak by šlo přímo o zadanou soutěžní frázi „běžešelemovací řůčovičky“. Cokoli jiného postavila na okraj ringu pravidla a také sami soutěžící. Na frázi „SEO soutěž“ tak třeba Google vrací stránky s nesoutěžními stránkami, výsledky hledání na „běžešelemovací“ nebo „řůčovičky“ jsou téměř totožné s plnou frází. Je to způsobeno drtivou většinou stránek, které optimalizují přímo na „běžešelemovací řůčovičky“.  Google je jenom stroj a upřednostňování názorů tvůrců stránek je jeho hlavním vodítkem pro třídění výsledků v takto specificky omezeném tématu.

Závěrem přeji všem soutěžícím hodně úspěchů! A všem bojkotářům klid v duši :-)

Lubomír Hauerland

Autor se účastní SEO soutěže se stránkami: http://www.bezeselemovaci-rucovicky.com. 

