1. Cíl
   Ze skupiny frází: 

· běžešelemovací řůčovičky

· běžešelemovací
· řůčovičky
· BŘ
· SEO soutěž
   vybrat takovou na kterou je na základě poměru vyhledávanosti a náročnosti optimalizace nejvýhodnější optimalizovat.
2. Popis metody
   Nejprve provedeme zběžný průzkum (protože i čas analyzátora je drahý). V tomto průzkumu budeme analyzovat pouze výsledky jaké nabídne Google a počet vyhledávání jednotlivých frází. 
   Pokud se to ukáže účelné, provedeme hlubší průzkum, ve kterém zjistíme hustotu slov na prvních stránkách, přihlédneme k výsledkům Jyxa a zvážíme jiné možnosti.

2.1. Zběžný průzkum výsledků které nabídl Google

   Zde jsme sledovali prvních 5 odkazů které Google nabídne na každou frázi. Naším cílem bylo zjistit, do jaké míry je daná fráze středem zájmu optimalizátorů. Vyhodnocovali jsme u nich tedy charakteristiky nasvědčující přítomnost optimalizačních technik. 
   Sledovali jsme: přítomnost fráze v titulcích prvních pěti sídel a přítomnost fráze v URL. (Bez ohledu na to, zda Google umí nebo neumí rozpoznat frázi s diakritikou v bezdiakritické URL, je přítomnost fráze v URL znakem nasvědčujícím pokus o optimalizaci a tedy míru zájmu optimalizátorů.) Dále jsme sledovali počet zpětných odkazů u prvních pěti sídel.


   Jako další charakteristiku jsme sledovali počet výskytů fráze na první stránce s výsledky (vyjma AdWords a záhlaví), kterou Google nabídl. Toto číslo samo o sobě o ničem nevypovídá, ale je to jednoduchá, rychle a snadno zjistitelná charakteristika, která naznačuje zájem optimalizátorů. Jde vlastně o počet výskytu frází mezi prvními desíti titulky a popisy k nabízeným odkazům.

   V poslední řadě jsme sledovali i počet záznamů, které Google pro tu kterou frázi nabízí. 
2.2. Počet vyhledávání (oblíbenost) jednotlivých slov

    Vzhledem k tomu, že náš vlastní web je v provozu a v soutěži teprve několik dnů, neměli jsme v přístupových souborech (access lozích) žádné analyzovatelné údaje. A museli jsme se spokojit s jinými zdroji. Zvolili jsme eTarget a Jyxo Top. Pokusy se službami: Google AdWords Keyword Suggestions a Wordtracker nevrátily žádný výsledek.

2.3. Hlubší průzkum

   Hlubší průzkum se ukázal být nepotřebný, proto jsme jej neprovedli.

3. Výsledky

3.1. Zběžný průzkum výsledků, které nabídl Google.

   Zde je pouze výsledná tabulka obsahující kumulativní hodnoty pro všech pět prvních pozic. Výsledky pro každou frázi zvlášť jsou v přiloženém xls souboru.


title
url
zpětné
odkazy
na stránce
výskytů

běžešelemovací řůčovičky
4
3
1 123
31
68 900

běžešelemovací
4
3
1 123
34
97 100

řůčovičky
4
3
1 123
30
98 700

BŘ
4
0
286
23
64 500

SEO soutěž
0
0
94
16
7 280






Tab.1.

3.2. Oblíbenost frází.

eTarget poskytl tyto výsledky: 

fráze
počet vyhledávání za poslední den

bezeselemovaci
2

bezeselemovaci rucovicky
1

bezeselemovacirucovicky
0,14

rucovicky
1

br
0

seo soutez
0




Tab.2.

   Pro srovnání na frázi webhosting poskytl hodnotu 9 a na frázi seznamka 230.

   Prohledali jsme 5 000 nejpoužívanějších vyhledávacích frází na Jyxo.cz v období od 1.7. do 31.8. Jediná z našich frází se vyskytovala na pozici č.: 621 a to „běžešemelovací řůčovičky“. Ostatní se v prvních 5 000 pozicích neumístily.

4. Analýza

   Jak ukazuje tabulka č.1. nejsnadněji optimalizovatelné fráze jsou „SEO soutěž“ a „BŘ“. Z absence fráze „SEO soutěž“ v titulcích i URL prvních pěti sídel je patrné, že na tuto frázi nikdo neoptimalizoval. U BŘ platí totéž o URL. Množství zpětných odkazů na prvních pěti pozicích dohromady je zanedbatelné. Počet výskytů těchto frází na první stránce výsledku vyhledávání na Google je 16 a 23, což jsou hodnoty bezesporu přirozené a i tyto hodnoty nasvědčují, že zde nedošlo k masivní a pravděpodobně žádné optimalizaci pro vyhledávače. Tyto fráze jsou tedy polem neoraným a proto odhad na práci optimalizátora je v obou případech 1 - 3 h.

   Zvláštní situace je u zbylých tří frází: „běžešelemovací řůčovičky, běžešelemovací, řůčovičky“. Ve všech případech obsadily první pozice stejné stránky a dokonce ve stejném pořadí. To (a také shlédnutí prvních 5-ti) nabízí logický závěr, že snaha optimalizátorů se soustřeďuje na frázi „běžešelemovací řůčovičky“, zatímco u jedntlivých slov se jedná jen o jakýsi vedlejší produkt. Kdyby tomu tak totiž nebylo, potom by nebylo pořadí ve všech případech stejné. 
   Pravdivost tohoto závěru můžeme ověřit dotazy na jednotlivá slova s vyloučením celé fráze, tedy zadáme vyhledat: ‘ řůčovičky -"běžešelemovací řůčovičky" ’ a 
‘ běžešelemovací -"běžešelemovací řůčovičky" ’ Tím vyloučíme z výsledků vyhledávání všechny stránky obsahující frázi „běžešelemovací řůčovičky“. Nyní v prvním případě dostáváme pouze 170 výsledků a ve druhém 197. Pořadí na prvních pěti místech se změnilo, resp. inkrimované stránky zcela zmizely. To znamená, že se na nich běžešelemovací ani řůčovičky nevyskytují samostatně, rozhodně ne v silné pozici.

   Lze tedy s velkou pravděpodobností tvrdit, že stránky které se u jednoslovných frází  „běžešelemovací“ a „řůčovičky“ umisťují na prvních místech nejsou primárně optimalizovány právě na tyto jednoslovné fráze a že se opravdu jedná jen o důsledek optimalizace pro slovní spojení „běžešelemovací řůčovičky“. A proto odhad potřebných prací optimalizátora pro oba případy je 1 – 10 h.

   Složitější (na optimalizaci) je situace u poslední fráze: „běžešelemovací řůčovičky“, manuálním shlédnutím stránek byla zjištěna častá výměna odkazů mezi jednotlivými weby. Výskyt fráze je ve výsledku Google také příliš častý (31 x viz. tab.1.) , což nasvědčuje umělým zásahům (snahám o optimalizaci). S přihlédnutím k tomu, že fráze „běžešelemovací řůčovičky“ není ve vyhledávačích příliš žádaná viz. 3.2. a k na první pohled zjevné vyšší míře optimalizace u prvních stránek lze předpokládat u této fráze nějaký další, těžko vyzpytatelný vliv. Pravděpodobně jde o nějakou soutěž v SEO nebo soupeření mezi jedním či více lidmi o to, kdo se dostane výš. Proto je odhad optimalizátorských prací mezi 20 h a trvalým nasazením (pokud jde o soutěž). 
   Dostáváme tedy tabulku s odhadem množství práce nutné ke zoptimalizování. Pro přehled zde tuto tabulku sloučíme s tabulkou č. 2. Poslední sloupec tabulky zároveň zobrazuje pořadí dle výhodnosti pro optimalizovaní.


fráze
počet vyhledávání za poslední den dle eTarget
odhad prací [h]

výhodnost
optimalizace



od
do


běžešelemovací
2
1
10
1.

běžešelemovací řůčovičky
1
20
trvale
5.

řůčovičky
1
1
10
2.

BŘ
0
1
3
4.

SEO soutěž
0
1
3
3.








Tab. 3.

5. Závěr

   Z tabulky č. 3 plyne závěr, že nejvýhodnější je optimalizovat na frázi „běžešelemovací“, protože je zde nejvýhodnější poměr mezi počtem hledání a odhadem nutných prací. Dle stejných kriterií je druhou nejvýhodnější frází „řůčovičky“.

   Pokud existují racionální důvody proč předpokládat, že někdo bude vyhledávat fráze „BŘ“ a „SEO soutěž“, potom je rozhodně výhodné optimalizovat i na tyto fráze. Podle nám dostupných údajů se sice zdá, jakoby tyto fráze nikdo nevyhledával. Nemáme však dostatek podkladů k tak fundovanému rozhodnutí, protože rozdíl mezi dvěma (u běžešlemovací) a žádným vyhledáváním (u frází o kterých je řeč) se pohybuje na hranici statistické rozlišitelnosti. Vzhledem k minimálním nárokům na optimalizaci pro tyto fráze rozhodně stojí zato na ně optimalizovat, pokud je reálné očekávat, že je alespoň někdo použije.

   Fráze „běžešelemovací řůčovičky“ se jeví být krajně nevýhodnou. Relativně málo vyhledávání a poměrně vysoké riziko nutnosti plného nasazení optimalizátora (ve smyslu několik hodin denně ale pořád). To vše dělá z této fráze nejhoršího kandidáta pro optimalizaci.
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